

## ■发布

随意燃放烟花爆竹  
将治安处罚

民警给学生们上安全课

常州市人民政府《关于加强市区烟花爆竹燃放管理的通告》正式实施。这意味着,今后烟花爆竹燃放地点部位、开限开禁的品种将有所调整。其中,强调了10层以上高层建筑必须在30米安全距离外燃放,且有限开禁燃放的品种限定为C级以下产品。同时,违反规定经营、燃放烟花爆竹的,依照有关规定给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

相较于2006年12月出台的《关于春节期间有限燃放烟花爆竹的通告》内容,此次的通告对燃放地点部位、开限开禁的品种等作了相应调整和进一步明确,比如举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动的,应当依法报经公安部门许可;未经许可的,由公安部门责令停止燃放,对责任单位处1万元以上5万元以下的罚款。

新实施的《通告》还规定了市区下列区域为烟花爆竹限制燃放区域:中吴大道以北、丽华北路、青龙西路以西、龙城大道以南、龙江南路以东所形成的区域;戚墅堰街道行政区域。除农历除夕6时起至农历正月十五日24时止,可以在限制燃放区域内燃放烟花爆竹,其他时间未经许可,任何单位和个人不得在限制燃放区域燃放烟花爆竹。

另外,对未经许可生产、经营烟花爆竹制品的,由安监部门责令停止非法生产、经营活动,处2万元以上10万元以下的罚款,并没收非法生产、经营的物品及违法所得;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点、区域燃放烟花爆竹,或以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。 荆轩 葛小林

医保“二次补偿”  
标准提高

最高限额每人1.5万元

记者昨天从常州市人力资源和社会保障局获悉,常州市日前提高了医保“二次补偿”标准。

近日,常州出台了《关于确定2011年度常州市市本级职工医保、居民医保“二次补偿”标准等事宜的通知》,规定对职工医保、居民医保参保人员在2011年度(除有特别规定外,按自然年度计算)内发生的指定范围内个人自付医疗费用超过2万元以上部分的金额,由医保基金按50%的比例给予“二次补偿”,“二次补偿”最高限额为每人1.5万元。

指定范围内个人自付医疗费用是指:享受门诊大病待遇参保人员在定点医疗机构发生的门诊和住院自付医疗费用,其他参保人员在定点医疗机构发生的住院自付医疗费用。

符合“二次补偿”条件的参保人员,可在2012年内携带参保人员医保卡(证)、就医原始发票、居民身份证以及代办人员居民身份证等资料,到市职工医疗保险基金管理中心办理补偿手续。

从2012年度起,如“二次补偿”标准不作调整,将不再另行发文,直接按本通知公布的标准执行。

常人社 李梦雅

## 两男一女离奇死在出租屋

警方已排除他杀,初步判断是一氧化碳中毒

“北环南村发生凶杀案,两男一女死在出租屋里。”记者昨天获悉线索后,从警方处得到证实,北环南村一出租屋内确有两男一女死亡,目前已经排除凶杀嫌疑,初步判断是煤气中毒。此外,不排除三名死者可能是吸毒后神志不清,洗完澡后没有及时关闭煤气,导致一氧化碳中毒。

## ■事件

楼上漫水楼下,上去  
一看房内三人已死

1月7日早上,家住北环南村某幢301室的住户跑到401室敲门,“赶紧开门!你们家的水漏到我们家了,天花板全湿掉了!”可怎么敲门就是没人应,奇怪的是室内却传来电视机里广告的声音。301室的户主气得跑下楼,从楼前绕到楼后向401室呼喊,可愣是没人出来,于是只得联系401室的房东。可房东过来敲门里面也没有回应,于是用备用钥匙开门,发现门锁居然反锁了。这不对劲,不会是出人命案了吧?

昨天上午,当记者来到案发现场时,小区居民张阿姨告诉记者,“住在401室的是两男一女,他们每天都要到凌晨一两点回来,回来了还要开着音响,或是把电视机声音开到很大,居民意见都很大”。

据张阿姨介绍,房东后来一边报警一边叫来了开锁匠。当开锁匠将屋门打开时,只见屋子里已经漫水了。警察走进屋内,只见卫生间里的水龙头正开着,一名女子穿着短裤躺在客厅的沙发上,而两个房间内有两名男子

赤身裸体地躺在床上,两个房间的空调都开着,电视机也开着,但三人早已死亡。

## ■警方

吸毒后神志不清,导致  
一氧化碳中毒

小区居民说,那名女子是外地人,大约20岁出头,是她租的房子。“我们经常看到有陌生男子开车过来找她,有时她是和男子一起回来的。”1月7日早上,楼下还停了两辆车,出事后其中一辆车给开走了。

两男一女离奇死在出租屋里,而且女子只着内裤,这让小区居民猜测颇多。有人怀疑是凶杀案,或者3人是因情感纠葛自杀。还有人说,死亡的两个男的都是本地人,是过来和女子一起吸毒的。1月7日晚上,有网友将此事发到了网上,引来两万多网友的关注和猜测。

昨天,记者从红梅派出所了解到,民警当天接警后迅速赶到现场,打开门后进入房间,发现两男一女已经死亡。经过身份核实,女子姓赵,安徽人,23岁,是401室的房客。两名男子均是常州人,一个姓王,42岁;一个姓李,36岁。经过勘查,这3人尸体

完整,且房间反锁,也没有外人进入房间。后对3人的血液进行化验,已排除他杀,初步判断是煤气中毒死亡。

民警表示,他们从屋里还搜出疑似冰毒的东西。初步分析,这3人可能是一起吸食冰毒,随后相继洗澡。他们当时开着空调,门窗紧闭,热水器排放出来的一氧化碳全积聚在房内,而3人吸毒后神志不清,缺乏警觉性,导致一氧化碳中毒死亡。

## ■调查

煤气中毒病例减少,  
但武进时有发生

昨天,记者从常州市第一人民医院了解到,近两年煤气中毒的病例有减少趋势,每年只有1-2例,没有死亡病例。但2011年进入冬季以来,武进人民医院不断收治一氧化碳中毒患者,中毒原因多为取暖时煤炉、柴炉或燃气热水器使用不当。

常州一院医生提醒,冬季市民在使用煤气洗澡或取暖时,要注意保持房间内空气流通,不要将门窗关闭,如出现头痛、眩晕、心悸、恶心、呕吐、四肢无力、昏厥等症状时,应及时就医。同时,要检查好自家的煤气管道是否存在破损、锈蚀、漏气等问题,发现问题需尽快与燃气公司联系,消除安全隐患。

另外,一旦发现有煤气中毒,应立即打开门窗,将病人移到通风良好、空气新鲜的地方,有条件的要及时吸氧,或迅速送至医院治疗。 葛小林 王玉

百米河道  
曾经水波荡漾 如今成水泥地

## 百米河道就这么成了水泥地

相关部门介绍,填河后将建市民休闲广场和公交回车场

在武进区湖塘广电桥下,原本有一段水波荡漾的河道。可最近半年,住在附近的市民发现,好好的河道突然被填掉了,取而代之的是一片水泥地。市民为之可惜的同时,也担心一大段河道被填是否经过审批,会不会影响到防洪排涝。具体是怎么回事,快报记者展开采访调查。

河道成了水泥地,去  
年年初开工

昨天上午9点30分,记者在现场看到,被填埋的河道长约百米,宽约20米,在武进中心城区广电路以南,穿城而过。原本是河面的地方,如今已经成了水泥地。从路面情况看,没有正式完工,边上还有部分是泥土地。在空地南边的尽头是一片河道,几个工人正在修筑护栏和沿河景

观道。

现场可见此处只剩下路旁还有一段“广电桥”护栏和桥碑竖在那里,形成了“有桥无河”的局面。在广电桥西面,是泰富湾义乌日用品批发市场,东面一路之隔的有湖塘中心小学和新城阳光幼儿园。附近还有湾里小区、何留村、茂业豪园等居民区。

据附近居民介绍,填河工程大概是去年年初开始的,持续了大半年时间,六七月份完工,听说是在造公共停车场。有居民担心,湖塘地区本来地势就比较低,如果将地面河道填掉,改成地下沟渠排水,一旦遇到暴雨,会影响防洪排涝。

开工前已审批,但工  
程达不到要求已要整改

随后,记者前往武进区水利局了解河道填埋工程的具体情况。据该局水政水资源科周科长介绍,被填的河道有129米长,宽约22.6米,属于里底河支流唐家浜段,工程开工前通过审批。

周说,早在2008年区里便有

了该工程的初步方案,打算改建成市民休闲广场和公交回车场,并多次开会进行论证。2010年,湾里村委、泰富湾里房地产开发有限公司、常州泰富房地产开发有限公司和泰富湾义乌日用品批发市场4家单位共同提出申请,经建设、水利等部门审核批复,于2011年年初开工,6月份结束。河道填掉改为水泥地的同时也铺设了地下排水管道,具体施工由泰富湾负责。

周还介绍,审核通过前,申请单位委托有资质的单位对填河工程作了防洪影响评估,评估结果为轻微。只要定期维护疏通,对周边区域的防洪排涝影响不大。同时,水利部门也要求,申请单位在河道填埋后加装地下排水系统作为替代设施,水利部门按国家规定收取河道占用费,并上交国家财政。

武进水利局排水管理处的蒋科长也表示,开工后他们多次去现场检查,发现施工方所用的地下雨水管内径偏小达不到要求,已发通知书要求整改。

姚斌

## ■资讯

难测市场风险  
散户菜农不愿多种菜

近期,常州物价部门选取了两个蔬菜生产基地和6个农户,并结合全市情况,对2012年蔬菜种植意向进行了专题调查。

目前,武进、溧阳、新区三地调查点的蔬菜种植面积为1028亩,较上年扩种71亩,增幅为7.42%。物价局综合调查情况显示:规模农企种植积极性上升,散户菜农种植面积减少。

规模农企的代表是武进区龙潭湖、溧阳市绿洲百菜园两个生产基地,目前总蔬菜种植面积为728亩,同比增加103亩,增幅16.48%。2012年,计划种植526亩,同比增加70亩,增幅15.35%。相反,散户菜农态度就要谨慎得多。新北区菜农香6个专业蔬菜种植散户的种植面积为294.8亩,与去年相比有所缩减。

“散户菜农难以完全掌握市场行情,无法对未来市场动态进行科学合理的预判。”据物价局工作人员分析,导致散户菜农不愿种植蔬菜的原因主要是难测的市场风险。再加上农资、人工等种植成本的刚性上升,多数蔬菜散户的种植热情受阻。

对此,政府相关部门表示将加大扶持力度,推进规模化蔬菜基地建设。同时,发展蔬菜直销模式,通过建立蔬菜直销店实现产销一体化。王玉

教育牛人王金战  
本周六龙城讲课

本周六上午9:00-11:30,中国教育牛人王金战将在常州高级中学艺体中心二楼会场,为龙城的家长们讲述“如何培养最具竞争力的孩子”。为了满足广大家长的需求,“常州公开课”分别建立了初高中群(203470604)和幼小群(51138512),您可以将自己的教育困惑直接提交QQ群,也可将其发至教育服务中心邮箱jyfwzx@czedu.gov.cn,相关专家将会为您解答。

卞雁翎 张敏

领票时间:11日上午8:00起(免费领票,不提前,不代领,领完为止)

领票地点:常州市教育服务中心(常州市少年宫1号楼112室86617789 86622233)、江苏省常州高级中学门卫(常州市罗汉路8号18961189210)、新华书店南大街门店(常州市南大街步行街三楼文教厅服务台 86689244)、凤凰武进书城(武进区花园街176号茂业·泰富城三楼86371706)、凤凰新北书城(常州市通江路369号 新北区太阳城购物中心三楼 85606753)

天然气日用量  
突破100万立方米

随着气温不断下降,常州市天然气日用量最近也屡创新高。1月5日,常州市的天然气日用量更是达到历史最高值105万立方米。根据预测,随着今后气温的持续走低,常州的日供气缺口将达到每日15万立方米。

经数据对比分析,天然气用气增长点主要集中于商业、公共团体客户,同比增长率达42%左右。根据预测,常州市天然气日用气量也将达到最高峰约115万立方米左右,日供气缺口会达到每日15万立方米。对此,常州港华燃气一方面加大管线SCADA监控力度,防止由于第三方管道破坏造成燃气泄漏,另一方面积极采购高价气源作为补充,若连续出现超低温天气,公司将启动冬季高峰供气方案。

杨健 刘劲松